

快报记者 项凤华在市人力资源和社会保障局为你报道

60-69岁老人乘公交地铁半价

7月1日起实施,明天起可到22个网点开通优惠乘车功能

南京再推惠民措施,60到69岁的老人半价乘车问题终于落实了。记者昨天从南京市人力资源和社会保障局获悉,今年7月1日起,南京市60-69岁以上老年人凭市民卡乘坐南京市具备刷卡设备的公交车、地铁和轮渡,可享受半价优惠;70周岁(含70周岁)以上老年人继续享受免费优惠。明天起,六旬老人可就近到22个网点开通优惠乘车功能。据初步统计,将有超过50万名老人享受到该项优惠。

在宁外地老人也可享半价

2008年,南京实施70岁以上老人凭敬老卡免费乘坐公交地铁和轮渡,虽然70岁以上的外地老人也可以办理敬老卡,但前提是需要《南京市老年人优待证》,这就需要外地老人提供暂住证。“这次我们从简化手续出发,在宁的外地老人只要凭身份证就可以直接去申请,让他们也享受到市民待遇。”南京市发改委城市发展处处长林峥介绍说,今后,凡在南京市居住、年满60周岁的老年人,可按市民卡办理相关规定,就近到市、区和街道市民卡服务网点(由各区社会保险服务中心延伸到街道劳动保障所,共77个网点)申领市民卡,工本费20元。

南京市人力资源和社会保障中心信息中心主任姜辉介绍,如果老人已办理过南京市社会保障卡或敬老卡的,凭旧卡免费换领市民卡,敬老卡不予办理退卡。据悉,目前已有22万名老人

快报记者 黄艳 在南京一中为你报道

10名中学生日本交流发现——

中国学生文化棒 日本学生体能行

5月18日,作为“21世纪东亚青少年大交流计划”的组成部分,南京一中10名高一学生随近300人的中国青年代表团前往日本与同龄人交流。近10天的交流活动中,南京一中的10名学生用自己的智慧、礼貌和突出的能力赢得了日本同龄人的友情,展现了自己的风采。

到了日本,南京一中的学生们进入当地中学和同龄人共同学

习。“日本学生很注重身体锻炼,很多女生小腿上都有发达的肌肉,冬天光腿穿裙子也不觉得冷。有意思的是,她们在跑步时还不停地喊叫,非常投入。”女生顾爽和日本的女生们一起上了一节体育课。“日本女生体能真的很棒,我跳远跳了1.6米,那边女生平均跳了1.9米多。她们也有摔倒的时候,但很快就爬起来,一点儿也不娇气。”

不过,在文化学习上,中国学生的成绩特别突出。“我们中国学生的英语口语很出色。”黄平说。黄平记得,他刚到日本时有一个男生来带路,男生手拿一个电子辞典。“他一分钟就查一次电子辞典,然后再跟我交流。”这位热情的日本男生一边带路帮黄平找吃的,又要不停地在电子辞典里找合适的单词。黄平说了一句“Hot!”男生就带他

去了一家饺子店,黄平这才明白,原来他想到了热气腾腾的饺子,所以才带他到了饺子店。

黄平发现,与中国学生交流时,日本学生几乎人手一个电子辞典,随时翻查。因为日本高中生学的一些英语句式,中国学生在初中就掌握了。中国学生的数学等课程也学得比日本学生深,比如现在中国学生上的高一数学,就相当于日本学生的高三课程。

快报记者 赵丹丹在置地广场为你报道

多设优惠市场,让小贩变“正规军”

尽管城管经常检查,增大罚款力度,但占道经营始终是南京街头一个普遍现象。昨天读者们就针对“如何整治占道经营”发表了看法,不少读者觉得“堵”不是解决问题的根本,疏导才是关键。

家住栖霞的周先生说,他家所住的和燕路,平时小吃摊占满了慢车道,城管管得严点,小吃摊就一两天不露面,管得松了,小吃摊又哗啦啦全上路了。他觉得治理占道经营不能靠突

击,城管堵这头,占道者就往另一头跑。“要长效管理,每天要派专职城管上路监察。”而家住秦淮区的吴女士说,其实占道经营的小贩生活都比较艰难,多是下岗人员,或是外来务工人员,而且大多不想天天和城管“猫捉老鼠”。吴女士觉得堵不是办法,应该以疏导为主,她建议应该在市区多设一些点,多制定些优惠政策吸引这些较低档次的商贩入室经营,包括收较低的租金、税收等等。“这

么一来占道小贩成了正规军,不但能增加税收,还能逐步杜绝占道经营。”

»今日话题

城管文明执法 你有啥高见?

城管酒后执法事件之后,城管局出台了一些新规定,规范城管执法人员的行为。你觉得如何实行文明执法、严格执法?

参与方式: 你可以拨打快报热线96060留下你的建议与意见,也可以登录城管局官方网站:<http://www.njum.gov.cn/>(局长信箱) 参与或是在西祠官方讨论版:<http://b1169027.xici.net/> 中留言。



记者 项凤华报信

企业加薪列入年检

提高最低工资标准,发布企业工资指导价格和工资指导线、公布企业人工成本……今年连续4个月,南京为“如何给企业职工涨工资”连续出招。昨天,南京市人力资源和社会保障局又下发了《关于做好2010年全市企业工资集体协商工作的通知》,今年南京全市已组建工会企业工资集体合同签订率将达到80%,通过协商工资增长幅度,确保职工享受到经济发展的成果。同时,今年南京首次将企业是否涨工资列入企业每年的劳动保障年检和社保缴费基数申报稽核的重要内容,企业如果没有按要求执行工资指导线,将可能受到相应处罚。

通讯员 陈步伟 冯家清
记者 刘峻报信

南京女性 半数“被吸烟”

昨天是第23个世界无烟日,今年的宣传主题是性别与烟草:抵制针对女性的市场营销。江苏省人民医院昨天开设戒烟门诊,同时禁止全院人员在医院内吸烟。

江苏省疾控中心专家告诉记者,江苏女性的被动吸烟率很高,全省慢性病及其危险因素监测数据显示,江苏女性被动吸烟率达37.1%,其中南京市高达57.6%,被动吸烟的场所主要在工作场所和家中。

记者 项凤华报信

终身无子女的 不能拿一次性奖励

“我们夫妇俩都六十多岁了,没有孩子,还能享受奖励政策?”家住建邺区的丁先生说,上月底,南京市持《独生子女父母光荣证》退休企业职工一次性奖励(以下简称“一次性奖励”)开始集中登记了,想知道他们能否享受到每人3600元的奖励金。对此,南京市人口和计划生育委员会有关人士表示,终身无子女的人员,不在此次奖励范围之内。该奖励只是对响应国家号召“只生一个”的父母们。

通讯员 杨宁波
记者 刘峻报信

高考焦虑 不妨试试“草原牧羊”

高考临近,不但考生焦虑,连家长也常常失眠。近期,江苏省人民医院临床心理科门诊陆续接待了多名焦虑考生和家长。专家说,在发考卷前几分钟,不妨试试“草原牧羊法”:神情放松,面带微笑,挺胸拔背,闭合双眼,在头脑中想象“一片碧绿的草原,几群羊儿在吃草,蓝蓝的天空,朵朵白云。”越逼真越好,同时调节呼吸,鼻腔吸气,绵长、缓慢,一直将气吸入胸腔,然后从口腔呼气,并注意体验全身从头到脚逐渐松弛的感觉,这种方法会让你很快平静下来。

通讯员 林厚彬 毛成宽 祁建云
记者 钟晓敏报信

“社区静音月” 助学子静心赶考

随着高考、中考、学期终考的临近,如何为考生们营造一个安静的学习环境?建邺区凤栖苑、福园社区率先在全区倡导“社区静音月”活动,从今天起到6月30日期间,社区将三场大型活动由广场“移师”室内进行,为学子们开辟学习“绿色通道”。